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folyt./zsubb.2./bőséges

pótlást ebből a gyümölcsből, néhány helyen görögdinnyét is á- 
rulnak még. az almán érződik a mostoha időjárás, faxóbb a szi 
mint más években, mindenesetre a hét végére növekszik .e term 
bői is a felhozatal, szilvából különösen bőséges a termés, 
az idén Lényegesen többet árulhatnak mint a korábbi években.

*

a zöldker téli készletei is gyarapodnak, burgonyából, 
vöröshagymából, almából már nagyobb mennyiséget halmoztak fel, 
s megkezdődött a fejeskáposzta raktározása.

a zöldker megkötötte első jövő évi szerződéseit, a ter- 
metógazdaságokkal„ a korábbiaknál nagyobb gondot fordítanak 
a minőségre, a megállapodások szerint növelni kívánják az 
első osztályú áruk arányát, a termelők is érdekeltek a jobb 
mlnőséoü termékek átadásában, fokozott gondossággal, permete- 
zéssel'megfeLelő kezeléssel érhetik el, hogy 1981-ben szebb., 
egészségesebb zöldség, gyümölcs kerüljön a fogyasztŐKhoz./m -.i/

bb.3o művészet a változó világban - tímár árpád nyilatkozata

1980.október 2.t/ár/gg/dg/zsu hgy
a héten háromnapos tudományos tanácskozást rendezett a 

magyar képző- és iparművészek szövetsége, a képzőművészeti 
világhét alkalmából, az eszmecsere tapasztalatait tímár árpád, 
a szövetség elméleti munkabizottságának vezetője foglalta 
össze az rnti munkatársának.

- művészet a változó világban,, ez volt az idei világhét 
mo+tólals ezt választottuk tanácskozásunk témájául is. a

nak az eredményeiről szóltak, amelyek vizuális közízlésünk -msmsmsát a
alkotói gyakorlatára.

/folyt.köve/
-3-or

■

i

-
'

-.f.

' -

m bü.1./kiterjesztették

eljárásuk során az illetékes tanácsi szervek főként a 
következő szempontokat veszik figyelembe:

o o •

- üzemanyagutalvány adható gépjármüvet üzemeltető mozgás- 
sérültnek, ha az egy főre jutó családi jövedelme, vagyona, 
életkörülményei a társadalmi átlagot nem haladják meg; első­
sorban azokat a mozgássérülteket indokolt térítésmentes üzem­
anyag -utalványhoz juttatni, akiknek munkavállalásukhoz, 
tanulmányaik folytatásához szükségeik gépjármű rendszeres hasz­
nálata; az elbírálásnál célszerű figyelembe venni a kérelmező 
fogyatékosságának súlyosságát is; az egyéni elbírálás alapján 
juttatott üzemanyag mennyiségé az uj rendelet szerint sem ha­
ladhatja meg a havi 30 litert, emellett a mérték meghatározá­
sánál úgy is szükséges különbséget tenni, hogy például segéd­
motorral, kismotorral, közlekedő rokkant kocsi üzemben tar­
tójának arányosan kisebb mennyiségre szóló utalványt juttas­
sanak, /m ti/

CVv'
fe

■

bb.2. bőséges kínálat a piacokon - megkezdődött a téti készletek 
raktározása

1980. október 2.i/kg/z/pp/zsu hgy

gazdag kínálat Ígérkezik a hét végére a piacokon, zöld- 
s güztetekben. az elmúlt napok száraz, napsütéses időjárása 
n omán felgyorsulhatott a kertészeti termékek szedése, ami 
a felhozatalban is megmutatkozik, megfelelő mennyiségű hagyma.., 
burgonya, sárgarépa várja a háziasszonyokat, kel- és fejeská­
posztából pedig a tavalyinál bőségesebb a kínálat, pest , heves, 
csöngrád és bács-kiskun megyéből folyamatosan érkeznek a papri­
ka- és paradicscmszállitmányok. becslések szerint még néhány 
hétig eltart a szezonjuk, közbeszólhat azonban a talajmenti 
fagy* éppen ezért a zöldker 4-5 napos készletet halmozót fel 
tartalékként, hogy ezzel is meghosszabbítsa a szezont.

S

I * .

különösen sokat Lendített a szőlőn a napsütés, nemcsak 
izletesebb, mint a korábbi hetekben, de mennyisége is növekszik, 
a hevesi gazdaságokból mind több saszla érkezik a piacokra, ami 
a választék bővülését jelenti.

/folyt.köv./
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adás szólistája kocsis zoltán és ránki dezső lesz.

, külföldi
, ___ _ félévi

iában, a napokban~veszik lemezre mozárt több versenymű­
vét ferencsik jános irányításával, mahler i. szimfóniájánakKssseHms&FSs:László brácsaművész tolmácsolásában.

az

sony

?■

illetve haydn müvekből./mti/

tó
-5-

bb’s4. koncertek, turnék az áhz következő félévi programján 

1/kj/bc/zsu hgy 1980. október 2.

folyt,/zsubb.3„/művészet

lényeges kérdések ezek, hiszen közízlés és müvek között jelentős 
ellentét feszül: az egyik póluson gyakran valóban érthetet­
len/ művészi élményt nem nyújtó ábrázolások, a másikon viszont iz- 
léskulturánk meghaladott normákhoz igazodó követelményei nehe­
zítik a harmonikus kapcsolat létrejöttét.

- részben e problémákhoz kapcsolódik a második ülésszak 
témája, a mű faj határok átalakulása is. miközben közízlésünk 
és képzőművészeti intézményrendszerünk, nem ritkán a múlt század­
ból örökölt, merev műfaji kategóriákban ,,gondolkodik,, az 
utóbbi évtized fejlődése európában - s lassan magyarországon 
is - túllépett ezeken, köztes műfajok, az alkotói módszerek, 
technikák végyülékei alakultak ki, s uj eszközökkel is gazda­
godott a képzőművészet. Így például a fotó nemcsak önálló mű­
vészeti ágként, hanem a grafikában, a festészetben felhasznált 
elemként is létjogosultságot kért. emellett a film és a televí­
zió) is a vizuális kultúra elidegeníthetetlen részévé vált. 
beke László, az mta művészettörténeti kutatócsoportjának 
munkatársa e műfaji mozgásokat összefoglalva érdekes következ­
tetésre jutott: e dinamikus átalakulás, az uj kifejező eszkö­
zök megjelenése befejeződni Látszik, s az 1980-as években az 
eddigiektől eltérő fejlődés várható.

- végül a művészet és antimüvészét kérdésével foglalkoztak 
a résztvevők, németh Lajos egyetemi tanár tekintette át a xx. 
század elejétől napjainkig azoknak a törekvéseknek a történe­
tét, amelyek gyakran programszerűen is hirdették a korábbi mű­
vészettel való szembenállást, sokszor a hagyományos stílusokat 
utasították el, máskor a művészeti in ézményeket - a múzeumok, 
kiállítások rendszerét - támadták, de eljutottak a művészet 
fogalmának, lényegének tagadásához is. e napjainkban is újra­
termelődő irányzatok néha szélsőséges radikalizmusukkal önmagu­
kat rekesztik ki a társadalomból, legtöbbször azonban elfogadják 
az intézményes kereteket - kiállítanak, kiadványokban szerepel­
nek - Így fokozatosan ,,feloldódnak, , a művészetben, a kul­
túra részévé válnak.

- házai képzőművészetünkben hagyományos, naturalisztikus 
alkotók, uj-avantgarde áramlatok képviselői, modern eszközö­
ket is felhasználó, elkötelezett művészek egyaránt dolgoznak, 
s a sokfélé irányzat közös nyelvét megtalálni igén nehéz, a 
nyílt vita, az elméleti tisztázás segíthet abban, hogy képző­
művészetünk a ,,változó világban,, is maradandó értékeket 
teremtsen, ehhez járult hozzá a mostani tanácskozás./mti/
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d Lmezőségé ek javítására az értékes uh 
j házat épi enek fejér me ye legnagyob 
u mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban* az 

Létesítményt olyan fejőberendezésseu Lat-
husz állatot tudnak

a

bl katartó üzemében* a 
év végére elkészülő
iák el, amelynek segítségével egyszerre 
megfejni, a juhtej kifejésti ugyanis főként
han!°faf ^CÍZSy£ie|rÍl^Vs Í?ap™í SiTtosit- 

élelmiszerválaszték bővítéséhez./mti/

aka-
a

sanak az

1980. október 2.dáv/st/zsu hgy

I

-7-

juh fejőház mezőfalvánbb.7.

I-

!

bb.6. újdonságok a műszaki könyvhónapra a közgazdasági 
és jogi könyvkiadónál

i/gy/pá/bc/zsu hgy

elsősorban a termelésben dolgozó gazdas 
munkáiét segítő kötetekkel készül az október 8-án kezdődő 
műszaki könyvhónapra a közgazdasági és jogi könyvkiadó.

több uj kötet foglalkozik á
dések^sorozatban ttÜaSf/m&tartis - vállalati környezet cim- 
mel jelenik meg tardos márton összeállítása* amely a vallala- 
+ok működésének, gazdasági alkalmazkodokepességenek különféle 
vonásait vizsgálja. Ladó László szervezeseumélet és módszer-

a belső érdekeltségi rendszer témáját tárgyalja illés 
rária a vállalati munkaügyi politika cimü konyveoen*, amelyben

asBiiiiP:szltéséhez, a készletgazdálkodáshoz., es a belső eulenor- 
Ss hatékonyabbá tételéhez.

1980. október 2.
éi szakemberek napi

vállalati munkával, a hatékony- 
az időszerű közgazdasági kér­

ész köze a
tés ?

an

iasaiiiir
gazdasági problémádról./mti/

3

r mm

Ie
v.I
'

■ 1
' &

bb.5. uj öntőüzem a régi helyén - korszerűbb öntvénygyártás 
Csepelen

i/sz/jk/pp/zsu hgy

- megújul a csepel müvek vas- és acélöntődéje. jelentő_s 
vállalati beruházással, nemzetközi mércével is igen korszerű, 
modern üzem épült fel a'vas 11. öntöde helyén, a régi konve- 
jornak, a sok évtizedes, elhasználódott, megviselt formázó­
gépeknek már a helye sem látszik, az üzemcsarnokból az elmúlt 
egy év alatt 600 tonnányi régi gépet, berendezést, ócskavas­
nak is beiILLŐ szárszámot hordtak el. a bontás még a múlt év 
végén megkezdődött, az ott dolgozó fizikai és adminisztratív 
alkalmazottakat elsősorban kézi és gépi formázókat, szakmun­
kásokat átcsoportosították, mégpedig úgy, hogy a több mint 
másfélszáz áthelyezett dolgozó keresete, jövedelme nem 
csökkent.

1980. október 2.

az uj üzem már szinte elkészült, s a felszerelt uj gépso­
rokat néhány héten belül próbaként beindítják, az öt(rfódei üzem 
technológiája ezzel a beruházással teljesen megváltozott, au­
tomaták, elektromos érzékelők irányítanak minden munkafázist 
a formaszekrények, rázóasztalok között, nincs szállítószalag, 
megszűnik a levegő szennyezettsége, hiszen a megmunkálandó anyag 
zárt csővezetékeken vándorol egyik berendezéstől a másikig, 
uj technológiákat alkalmaznak a magkészitésnél, az olvasztás­
nál, a formázásnál, az összerakásnál, az öntésnél, a hűtésnél 
és az ürítenél, leginkább az olvasztás eljárása változott meg 
a korábbihoz képest, három, egyenként nyolctonnás import be­
rendezés, ugyiwezett tégelyes indukciós kemencék váltják fel 
a régieket, s ezekben már a speciális, különleges öntöttvas- 
termékek is Legyárthatók. az uj kemencék már nem koksszal üze­
melnek, s figyelembevéve az anyag és energia takarékossági kö­
vetelményeket, precíz műszerek beállítják, szabályozzák az 
olvasztásra kerülő anyag adagösszetételét, az elektromos ke­
mence hőfokát.

az uj technológia, a nagyobb teljesítményű, korszerűbb 
gépek kezelése ugyanakkor nagyobb szaktudást is igényel a 
munkásoktól, ezért az üzembe visszakerülő dolgozókat átképezik, 
a szaktanfolyamok a napokban megkezdődtek./mti/
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folyt./zsubb.9./husz éves

a balázs sándor traktoro-gépész szakmunkás vezette kol­
lektívát az mszmp központi bizottsága kongresszusi okle­
véllel, a minisztertanács és a szót elnöksége pedig a magyar 
népköztársaság kiváló brigádja címmel tüntette ki eredményes 
munkájukért, a nehéz és könnyű erőgépekkel, illetve kombáj­
nokkal dolgozó brigád valamennyi tagja szakképesítést szerzett, 
ami megmutatkozik a gondos, gazdaságos munkájukban, három 
nemzetiséghez tartozók: magyarok, németek, és horvátok dol­
goznak együtt a kis kollektívában.

© Q ©
bb.So próbatermelés recepturánként - 100 vagon bébiétel 
kecskéméiről

1980. október 2,

érkeznek a kereskedelmi megrendelések a kecskeméti 
bébiételekre, amelyek novemberben kerülnek az üzletekbe, 
az uj termékéből az év végéig száz vagonnal Ígér a kecskeméti 
konzervgyár, jövőre pedig teljes egészében kielégítik a hazai 
idényeket. 30-féle ízletes csecsemőétélből válogathatnak 
majd a kismamák Gyermekeik változatos, egészséges táplálásához.

lász/st/zsu hgy
%

tfl 1

.#.

a kossuth szocialista brigád naplója számos érdekes ese­
ményt őriz az elmúlt két évtizedből, a legértékes bb be- 
jegyzés a nagy szovjet iró, a Lenin - és hobel-di as mihail 
solohov bólyi látogatásának emlékét idézi./mti/

a kecskeméti konzvergyár uj bébiétel gyárában kedvező a 
próbatermelés tapasztalata, a zárt rendszerű gépsorokon októ­
ber 13-ig tart a kísérleti gyártás, ez idő alatt recepturán­
ként vizsgálják a munkafolyamatokat, s ellenőrzik a végter­
mék minőségét, programozott adagolással nagyteljesítményű 
mixgépek,, keverik a natúr, illetve a dúsított főzelékféléket, 
s naponta 15 ezer 200 grammos üveget töltenek meg a tartásitó­
anyagoktól teljesen mentes bébiételekkel, a kicsik elede­
léhez felhasznált nyersárut, illetve végterméket hővel steri­
lizálják. a natúr, illetve a dúsított pőréknél kivánalom, 
hogy megőrizzék a jellegzetes zöldség Ízt, szint, s hosszabb 
tárolás után se veszítsenek aromájukból, beltartalmi érté­
kükből, /mti/
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bb09o- húsz éves a magyar mezőgazdaság első szocialista bri­
gádja -

igó/st/zsu hgy

a traktor nyergébenemlékű lés 9 9, ,
*

1980. október 2.í.

I húsz évvel ezelőtt, 1960 őszén alakult meg a magyar me ő- 
gazdaság első szocialista brigádja: a bólyi kombinátban dől 
gozó kossuth traktorosbrigád, a 25 tagú munkáskollektíva 
tagjai ,9emléküléssel,, - a szántást-vetést végző traktorok, il­
letve a kukoricát betakarító kombájnok nyergében ülve - köszön­
tötték az évfordulót. Qj ünnepi brigádgyüLést majd az őszi 
munkák befejeztével tartják, most nem is volna idejük rá, hi­
szen nyújtott műszakban és hétköznap-vasárnap is dolgoznak a 
földeken.

/folyt, köv./
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az őshonos állatokat jó körülmények között ugyarv úgy tart­
ják, mint régebben, biztosítják számukra a keltő takarmányt, és 
szigorú állatorvosi felügyelet alatt állnak, az állattenyésztők 
ugyanakkor tervszerűen irányítják az állomány szaporítását is.

az őshonos szarvasmarha-fajtánk a magyar szürkemarha 
több gulyában ét az országban, a legértékesebb és Legnagyobb 
állománnyal a hortobágyi állami gazdaság rendelkezik. 30 bikát 
és 800 tehenet tartanak számon.a hortobágyi racka juhot, amelyet 
a honfoglalók hoztak magukkal, fehér és fekete szinváltozatban 
tenyészik, a fenntartott állomány Létszáma: 50 kos és 1.500 anya. 
a cigája juh,- ez a fajta a xvi. - xvii. században terjedt el 
hazánkban - szintén a génrezervátumokban él, több mint 300-as 
állomáfnyban. a cikta juhot is megtalálni a kijelölt állattele­
peken.

védett sertésfajtánk, a mangalica, kétféle változatban 
marad fenn az utókornak, a szőke, - illetve a fecskehasu-man- 
galica apaállatainak száma eléri a harmincat, a kocáké pedig 
meghaladja a 200-at. a magyar tyuk 5 fő változatát tartják a 
gazdaságokban az országos állattenyésztési és takarmányozási 
felügyelőség irányításával, a magyar lúd három változata is meg­
található a kijelölt telepeken, /mti/

07.27/wgvv — . -

10 -

c:

bb. 10. állatok - úgy mint régen 

i/jf/tr/pp/gw hgy

a magyar állattenyésztés sikeresen előzi meg az őshonos 
gazdasági állatok kipusztulását; a 6 évvel ezelőtt indított 
programon eredményesen dolgoznak a szakemberek - állapította 
meg a mém elemzése.

1980. október 2.
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1bb. 11, lakások terven felül 

tóa/st/gw hgy

zala megyében a legutóbbi tanácsi felmérés szerint már 
teljesültek az ötödik ötéves terv Lakásépítési előirányzatai, 
negyedévvel a tervidőszak vége előtt 200-al több uj otthon ké­
szült el az eredetileg tervezett 11.000-nél. a becslések sze­
rint a hátralévő hónapokban még további 1.000 uj Lakás, illet­
ve családiház építését fejezik be a megye városaiban és közsé­
geiben. az uj Lakások mintegy 80 százaléka magánerőből épült, 
70 százalékuk a városok lakásállományát gyarapítja, /mti/

1980. október 2.
M
K-

1-
8

.

bb. 12. újításokkal növelik a betakarító gépek teljesítményét a 
mezőtúri magyar-mongol barátság tsz-ben 11980. október 2.end/st/gw hgy

országosan alkalmazható újítások születtek az őszi beta-, 
karitásban résztvevő kombájnok munkabiztonságának, teljesítményé­
nek a növelésére a mezőtúri magyar-mongol barátság tsz-ben. a 
gazdaságnak, sok más üzemhez hasonlóan komoly gondot okozott az 
e-516-os tipusu kombájnok hidraulikus rendszeréhez tartozó 
ikerszivattyuk gyakori meghibásodása, ami konstrukciós hibák­
ból eredt, a szövetkezet két újítója, varga Lajos gépkocsive­
zető és magda sándor szerelő olyan uj tipusu tengelykapcsolót 
alakított ki, amely megszünteti a konstrukciós hibát és Így 
megelőzi a kombájnok kiesését a termelésből, az okos ötletet 
jelenleg már az ország 52 gazdaságában alkalmazzák, eddig 150 
uj tengelykapcsolót értékesítettek, s most az őszi betakarí­
tás idején további hatvanat gyártanak, a másik újítás ugyan­
csak az e-516-os tipusu kombájnon született, a gép ferde fel­
hordó tengelye a napraforgó és kukorica betakarításakor igen 
gyakran elgörbült, a behordólanc elszakadt, s ez nem egy eset­
ben további töréseket is okozott a kombájnon, ezt a gyakori 
géphibát a tengely közepén elhelyezett csapággyal szüntették 
meg. /mti/
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bb. 15. fáradtolaj felújítás

dob/st/gw hgy
a szegedi volán 10. számú vállalat mintegy ezer különféle 

gépjármüvében elhasználódott fáradtolajat házilag tervezett re­
generáló berendezésben felújít^, és ismét felhasználja, ,a kénsavas 
és magas hőmérsékleten történő kezeléssel az év eleje,óta több 
mint 100.000 Liter fáradtolajat regeneráltak és használtak fel 
újból gépjármüveikben, sajátkészítésű berendezésükkel évente 
legalább 160.000 liter fáradnia] felújítását és ismételt fel- 
használását tervezik, /mti/

bb. 13. környezetkímélő agrotechnika a balaton vidékén 

szé/st/gw hgy

a balaton vidékén az idén már számos jó példát tehetett 
tapasztalni a környezetkímélő agrotechnika alkalmazására - ál­
lapította meg vizsgálatait összegezve a balatoni intéző bizott­
ság környezet-és vízvédelmi szakbizottsága.

a tó és a 71-es számú főútvonal között néhány helyen meg­
szüntették a vegyszerveszétyekkel járó szőlőművelést, jónéhány 
gazdaságban fokozottan ügyeltek a permetezés és a vegyszerfel­
használás módjára, a dózisok megállapítására és az anyagok tá­
rolásának szakszerűségére, a badacsonyi állami gazdaság rend­
szergazdaként. a termelőszövetkezeti társüzemekkel együtt kör­
nyezetkímélő technológiát vezetett be. pontos vizsgálatokkal 
határozzák meg a talaj tápláló anyagok visszapótlásának mérté­
két. ezzel nemcsak a környezetet kímélik, de takarékosabbá is 
tették a felhasználást, bevezették a méLymütrágyázást; Így köz­
vetlenül rendeltetési helyére, a gyökérzéthez jut a műtrágya 
és minimális az erózióval járó károsodás, 
a meredek hegyoldalakon - a szőlősorok közti füvesítés is. a 
nagyobb hatású szerek alkalmazásával kevesebb permetezésre van 
szükségük, a lassan bomló szereket pedig mellőzik, badacsonyban 
kísérleti jelleggel megkezdték a/biológiai lag tisztított 
szennyvizek csepegtető rendszerben történő öntözéses hasznosí­
tását is.

1980. október 2.1980. október 12.

m
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. magyar munkások részvételével - befejeződött a gyesev 
ausztriai vasútvonalának korszerűsítése

bb. 16
31

1980. október 2.cser/st/gw hgy
befejeződött a győr-sopron ebenfurti vasútvonal ausztriai 

szakaszának korszerűsítése, az országhatártól ebenfurtig veze­
tő 25 kilométeres vonalszakasz mellett 7 kilometer hosszúságú 
állomási vágányszakaszt is átépítettek, korszerűsítették az ál­
lomásépületeket és a forgalomirányító berendezéseket is. a pá­
lyafektetésen és egyéb munkákon magyar munkások is dolgoztak, 
akiket négy éven át naponta munkásvonat szállított sopronbol 
ausztriába. az építők rendkívül nehéz terepen végezték munkáju­
kat. a vasútvonal ugyanis osztrák területen a keleti alpok 
mészkővonulatain át vezet, különleges feladat volt müllendorf 
térségében egy három szintes forgalmi csomópont kialakítása, 
ezért a munkáért, amelyet összehangoltak az osztrák területen 
épített autópálya egyik szakaszának munkálataival, az osztrák 
közlekedési tárca vezetői elismerésüket fejezték ki a magyar 
munkásoknak és a társaság igazgatóságának, ezzel teljesen meg­
újult a társaság 115 kilométeres fővonala, amely gyértől Sop­
ronon át vezet ebenfurtig. a magyar szakaszt ugyanis már koráb­
ban korszerűsítették, /mti/

08.37/gw 
9^

sikeres - különösen

-

a bib szaktestülete szorgalmazta, hogy a jó példák alkal­
mazását mielőbb terjesszek ki a tó több, mint 5000 négyzetkiló­
méteres vízgyűjtő területére is. /mti/

bb. 14. átépítették a győri folyók gátjait 

cser/st/gw 1980.október 2.

befejeződött győrött az utóbbi évek egyik Legkényesebb 
árvízvédelmi munkája, a gátak átépítése a folyók városi szaka­
szán. a több éves, a 140 milliós program keretében 15 kilomé­
ter hosszúságú védvonalat építettek át a mosoni-dunán, a rábán, 
rábcán és az ipar-csatornán, a legveszélyeztetettebb szakaszo­
kon vasbeton partifalakat építettek a korábbi téglából készült 
árvízvédelmi falak helyébe, az egykori földtöltéseket is meg­
erősítették, magasították és szélesítették.

a győri duna párt gátjainak erősítése közben középkori 
bástyafalra bukkantak, az értékes emléket feltárták, megerősí­
tették és mint annak szerves részét beépítették az uj árvízvé­
delmi falba, /mti/
08.13/gw — . —
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bb. 17. németh károly fogadta az amerikai egyesült államok 
kommunista pártjának küldöttségét

folyt./gwbb. 18. /halálos

cegléd külterületén kánya ferenc 52 éves agronómus, 
ceglédi lakos személygépkocsijával elütötte a vele szembe 
gyalog közlekedő katona józsef sándor 68 éves nyugdíjas, 
csemői lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi 
megállapítása szerint kánya figyelmetlenül vezetett, a rend­
őrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és folytatja az ügy 
vizsgálatát.

Vkj/jk/gw hgy

németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön 
a kb székházában fogadta az amerikai egyesült államok kommunista 
pártjának küldöttségét: dr„ james jackson-t és helen wintert, 
a politikai bizottság tagjait, a központi bizottság titkárait.

a szívélyes, elvtársi Légkörű találkozán részt vett 
horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, /mti/

1980. oktáber 2.

1 nyírtass külterületén czinkoczki alajos 26 éves gépko­
csivezető, budapesti Lakos az általa vezetett tehergépkocsival 
előzés közben az árokba hajtott és felborult, a baleset követ­
keztében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen 
meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint czinkoczki 
szabálytalanul előzött, a rendőrség folytatja az ügy vizsgá­
latát.

i
I

bb. 18. halálos közlekedési balesetek 

s/gw hgy
: fi- 1980. október 2.

helyőkeresztur belterületén egy utkanyarban dóka mihály 
21 éves sertésgondozó, hajdúböszörményi lakos motorkerékpárjával 
áttért az úttest bal oldalára és ott nekiütközött egy vele szem­
be közlekedő tehergépkocsinak, a baleset következtében dóka 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, 
utasa könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapí­
tása szerint a motorkerékpáros nem az útviszonyoknak megfele­
lő sebességgel közlekedett, a rendőrség folytatja az ügy vizs­
gálatát.

tapolca külterületén a közut-vasut kereszteződésében 
németh árpád 21 éves gépkocsivezető, lesencetornaji lakos mo­
torkerékpárjával nekiütközött a Leeresztett vasúti sorompónak 
és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás 
után meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint németh 
nem a megengedett sebességgel és figyelmetlenül vezette jár­
müvét. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

kaba külterületén egy kereszteződésben várad! István 
24 éves vontatóvezető, hajduszováti Lakos az általa vezetett 
vontatóval kanyarodás közben összeütközött egy vele szemben 
szabályosan közlekedő barkas-gépkocsival, a gépkocsi veze­
tője király sándor 41 éves gépkocsivezető, tetétleni lakos 
a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
várad! figyelmetlenül kanyarodott jármüvével, a rendőrség 
folytatja az ügy vizsgálatát, /mti/

10;32/gw

I
I.

1

józsa külterületén tokaji László 51 éves gumi javító, 
hajdúböszörményi lakos személygépkocsijával elütötte az úttest 
közepén vele szembe közlekedő erdei László 38 éves hegesztő, 
debreceni lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddi­
gi megállapítása szerint erdei szabálytalanul közlekedett, 
tokaji pedig nem a Látási viszonyoknak megfelelő sebességgel 
vezette a személygépkocsit, a rendőrség gépjárművezetői enge­
délyét bevonta és folytatja az ügy vizsgálatát.

/folyt, köv./
10.25/gw
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bb. 22, gondoskodás a csökkent munkaképességűékről 

cser/ká/gw hgy

Lelkiismeretesen gondoskodnak a csökkent munkaképességű- 
ékről győr-sopron megyében - állapították még a megyei tanács 
véorehájtó bizottságának csütörtöki ülésén, részükre több mint 
5 ezer munkahelyet hoztak létre, a végrehajtó bizottsági ülésen 
felhívták a figyelmet arra, hogy a jó helyzet lehetőséget nyújt 
speciális egyéni problémák megoldására is, elsősorban arra gon­
dolnak. hogy munkalehetőséget biztosítanak olyan csökkent munka- 
képességű dolgozóknak, akik korábban szellemi alkotó munkát vé­
geztek, de mozgásképte lenek lettek, alkotó készségük viszont nem 
csökkent, tehát tervező és más munkákat vállalhatnak, őket laká­
sukon lehetne foglalkoztatni.

1980, október 2.

az ütésen hangoztatták: a csökkent munkaképességű dolgozók 
rehabilitációja és rendszeres foglalkoztatása alapvetően a vál­
lalatok feladata. ha a vállalat olda meg ezeket a gondokat, a 
dolgozó életkörülményeiben, munkafeltételeiben nem történik gyö­
keres változás, az ülésen elismeréssel szóltak a győri rába ma- 
gyar vagon és gépgyárról, a győri rlchards gyárról és a moson- 
magyaróvári fémszerelvénygyárról, ahol példásan gondoskodnak a 
csökkent munkaképességűékről, /mti/

23, megkezdték a szegedi fűszerpaprika feldolgozását

1980. október 2.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat központi gyárába és 
körzeti telephelyeire megérkeztek az első pirospaprika szállít­
mányok és megkezdték a feldolgozást, amunka első szakasza a szá 
ritás: a kocsányától megfosztott paprikacsőből földgáz-, illet- 

szalagrendszerű száritóberendezlek segítségével távolitják 
el a nedvességet, ebben segíti a vállalatot a Legnagyobb mezőgaz- 
dasági üzemekkel kialakított kooperáció: az idén az ötödik gaz­
daságban kezdte meg működését a közös beruházásból létesített 
szárítóüzem, a csongrád megyei gorzsai állami gazdaságban most 
felszerelt import berendezés naponta 80 tonna nyers paprikát 
szárit meg. Így Lehetővé válik, hogy az ősszel Leszedett nyers 
pirospaprikából még az idén kivonják a nedvességet,sa piros fu- 
szer alapanyagát romlási veszteség nélkül tárolják, a félkész ter­
méket azután bármikor őrölhetik és friss áruként szállíthatják 
a hazai és a külföldi fogyasztóknak, ezzel a módszerrel jobban 
garantálható a keresett fűszer jó minősége, mint korábban, ami­
kor a házak falán, vagy ágasokon szikkasztották gyakran még ta­
vasszal is az előző évi termést, /mti/
13.52/gw - -

bb.

dob/ká/gw hgy

ve a

bb, 20. ügyeleti szolgálat a mém-ben
1980, október 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium az őszi 
mezőgazdasáoi munkák esetleges akadályainak gyors elhárítására 
október 6-tól rendkívüli ügyeleti szolgálatot tart. az ügyelet 
munkanapokon 7 órától 19 óráig, szombaton 7 órától 17 óráig, 
vasárnap pedig 7 órától 13 óráig áll a segítségnyújtást igény­
lő üzemek rendelkezésére, az ügyeletes a 119-832 telefonszá- 

hivható. /mti/

jf/jk/gw hgy

I
I mon

bb. 21. gázlók a dunán - megerősített szolgálatot tartanak 
szigetköznél a kitűző hajók..

:
I: 1980, október 2.cser/ká/gw hgy

gázlók és hajózó ut szűkületek zavarják a hajózást szl- 
getköznél és a oönyü alatti folyószakaszon, a csütörtöki fel­
mérésen raj ka és szob között a -közös magyar-csehszlovák duna- 
szakaszon 3 gázlót és két hajózó ut szűkületet regisztráltak, 
a gázlós szakaszokon is elegendő még a viz, Így egyelőre nem 
került sor rakománykorlátozás bevezetésére, az inteziv gázlókot­
rások és folyamszabályozási munkáknak köszönhető, hogy alacsony 
vízállásnál is bonyolíthatják az őszi csúcsforgalmat.

E

*
1

%

B
:

a magyar és csehszlovák hajóutat kitűző hajók megerősí­
tett szolgálatot tartanak a mintegy 140 kilométer hosszú, nagy 
haj óforgalmat lebonyolító szakaszon, ha a vízállás tovább csök­
ken, számítani Lehet a rakomány kor látózás bevezetésére, /mti/

12.34/gw - o -
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bb. 19. uj étterem kőszegen

Lér/ká/gw hr 1980. október 2.

-■ Uj korszerű vendéglátóipar! objektummal gazdagodott kő­
szeg. csütörtökön adták át rendeltetésének a tizenkét-millió fo- , 
rintos költséggel épült uj Létesítményt, amelyben étterem, presszó, 
valamint különböző ünnepségek, rendezvények lebonyolítására 

különterem kapott helyet, /mti/alkalmas
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bbG 24. soltész István hazaérkezett Varsóból 

PP/jk/gw hgy 1980, október 2.

soltész István kohó-és gépipari miniszter, aki a kgst or­
szágok és Jugoszlávia sokoldalú atomenergetikai gyártásszakositá- 
si és kooperációs egyezményének végrehajtását koordináló kormány­
közi bizottság harmadik ülésén vett részt, csütörtökön hazaérke­
zett vársóból, a kormányközi bizottság ülésén értékelték az e- 
gyes országokra szakosított termékek dokumentációs ellátottságát 
és gyártáselőkészitését. megvizsgálták a jövő évi szállítások 
előkészítését és intézkedéseket hoztak az egyes országok által vál­
lalt kötelezettségek teljesítése érdekében, soltész István talál­
kozott a lengyel népköztársaság gépipari miniszterével, henryk 
gawronskival. nehéz-és mezőgépgyártási miniszterével, andrzej 
jedynakkal, valamint kohászati miniszterével, franciszek kaimmal, 
a kétoldalú találkozókon a tárgyalópártnerek ismertették iparága­
ik jelenlegi helyzetét és a fejlesztési elképzeléseket, valamint 
áttekintették a magyar-lengyel gépipari és kohászati együttműkö­
dés fontosabb területeit, /mti/

bb. 25. időjárás jelentés

1980. október 2.gw hgy

a meteorológiai intézet jelenti 1980. október 2-án
12.00 órakor:

szeles idő.

középpontjával Skandinávia felett, nagykitérjedésü ciklon 
örvénylik, ennek áramlási rendszerében, gyors egymásutánban 
száraz és nedves légtömegek vonulnak a szárazföld belseje felé. 
mindkét Légtömeg közös jellemzője a hűvösség, a kontinens dél­
nyugati és déli részein a lészálló légmozgások hatására még min­
dig enyhe, száraz, napos az idő.

hazánk időjárását szerdán, az előbb említett frontzóná^ 
közül egy nedvesebb léghullám elvonulása után kialakult helyzet 
határozta meg. igy mindenütt felszakadozott a felhőzet 4, 10 
órára kisütött a nap. eső már csak az ország északkeleti ré­
szen esett, mennyisége általában csapadéknyom és 6 mm között 
volt, de nyíregyházán rövid idő alatt 19 mm hullott, a hőmér­
séklet csúcsértéke 14 és 19 fok között váltakozott, megerősö­
dött, sok helyen viharossá fokozódott az északnyugati szél.

/folyt.köv./

14.05/gw 18

bb. 25. /időjárásjelentés

csütörtök hajnalra általában 3, 8 fokig hült Le a Levegő, de 
az ország északi, középső részein rövid ideig tartó talajmenti 
fagyot is észleltek, a délelőtti órákban nyugat felől ismét 
megnövekedett a felhőzet és elszórtan a dunántulon már gyenge 
eső is esett, a hőmérséklet 11 órakor 11 és 15 fok között vál­
takozott, budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
13,7 fok volt, ez a százéves átlagnál 0,9 fokkal kevesebb, a 
fővárosban ma 12 órakor 16 fokot mérték, a tengerszintre átszá­
mított Légnyomás 1022 mb, változatlan,

várható időjárás péntek estig:

eleinte erősen felhős és többfelé, pénteken a felhőét- t 
vonulásokból elszórtan eső, zápor, megerősödő illetve viharossor 
fokozódó északnyugati szél. a Legalacsonyabb éjszakai hőmérsék­
let: 5,1 10, á Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 15,
18 fok között.

folyt./gw

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

az időszak első felében változóan felhős idő, több órás 
napsütéssel, majd fokozatosan megnövekszik a felhőzet és sokfe­
lé várható eső, zápor.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet pluszt, 10 fok kö­
zött. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 18, 23 később 14, 
18 fok között, jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/ csapadék az 
ország területének 60 százalékán várható.

a dü'na vízállása budapestnél: 194 cm, 13,6 fok a viz hő­
mérséklete. /mti/

bb 26. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 

gw/hgy

f. mozgássérüültek üzemanyagvásárlási kedvezményének 
kiterjesztése

2. bőséges kínálat a piacokon 
3'. művészet a változó világban 
4. az áhz következő félévi programja 
5‘. uj öntőüzem a régi helyén 
6". újdonságok a műszaki konyvhónapra 
7. juh fejőház mezőfalván

/folyt.köv./

14.30/gw

1980. október 2.

19 -

3>f

A

L.

\ J
íI

'

I
' -

.



. &

-

r
folyt./urnbb 27. /LiLést tartott

nyitna! István 1950-ben született, a debreceni agrártu­
dományi" egyetem mezőgazdasági gépész szakán üzemmérnökként 
végzett. 1973-ban megválasztották a kisz mezőtúr városi 
bizottságának titkárává. 1976-ban az ifjúsági szövetség ix. 
kongresszusán a kisz kb tagja, egy évvel később a kisz 
Szolnok megyei bizottságának első titkára Lett. /mti/

O O 4>
folyt./gwbb 26. /a belföldi 

87 100 vagon bébiétel kecskéméiről
97 húsz éves a mezőgazdaság első szocialista brigádja 

10:. állatok - úgy mint régen 
11. lakások terven felül
127 újításokkal növelik a betakaritógépek teljesítményét 
137 környezetkímélő agrotechnika a balaton vidékén 
147 átépítik a győri folyók gátjait 
15. fáradtoLaj felújítás
167 befejeződött a gyesev ausztriai szakaszának korszerűsítése
177 németh károly fogadta az usa kp-küldöttségét
18. halálos közlekedési balesetek
197 uj étterem kőszegen
207 ügyeleti szolgálat a mém-ben
217 gázlók a dunán
22. gondoskodás a csökkent munkaképességűékről 
237 megkezdték a fűszerpaprika feldolgozását 
247 soltész István hazaérkezett varsából
25. időjárás
26. hirjegyzék

eve

a#I

bb 28, hldrobiológus napok tlhanyban 

czé/uri ká hgy

tihanybán csütörtökön megnyitották a xxii, hldrobiológus 
napokat, százhúsz magyar hldrobiológus részvételével . a 
háromnapos tudományos ülésen 43 előadás hangzik el a tudomány- 
ág részeredményeiről, nagy vizeink és halastavaink hidrobio­
lógiái problematikáiról.

az első napi programban a velencei tó kapta a 
: az úgynevezett uszó-lápvilág vízminőségi kérdéseit 

vitatták meg."a velencei-tó uszó-Lápvilága - amely hazánk 
hajdan nagy",,vadvizországának,, utolsó, több négyzetkilo­
méternyi maradványa - kiváló lehetőségeket kínál kutatásra 
a botanikusoknak, a vizekkel foglalkozó szakembereknek, 
az alföldi szikes tavakhoz hasonlítható velencei tavon kevés 
növényi faj él ugyan, de a ritkaságoknak nagy tenyészhelyei 
alakultak ki. a velencei tavon keresik az összefüggést az 
úszó Lápok és a vízminőség alakulása közötti kapcsolatra is. 
a tudomány kimutatta, hogy az úszó lápok felhasználják a be­
folyó vizek tápanyagtartalmát, Így a velencei tavat szinte 
modellként tekinthetik az eutroflzáció - az élővizek termé­
szetes elöregedésének káros folyamata - elleni küzdelemben, 
/mti/

1980. október 2.

m

főszere-S i
cet

/mti/ - . -

bb 27. ülést tartott a kisz központi bizottsága 

t gy/pá um dg hgy

csütörtökön ülést tartott a magyar kommunista ifjúsági 
szövetség központi bizottsága, amelyen maróthy László, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizott­
ságának első titkára tájékoztatást adott időszerű nemzetközi, 
belpolitikai és ifjúságpolitikai kérdésekről, részletesen 
szólt az intéző bizottságnak a vi. ötéves tervről és a hosszú 
távú lakáséilátási elképzelésekről kialakított véleményé­
ről, javaslatairól.

a kisz-szel kapcsolatban kiemelten foglalkozott a nyári 
építő- és vezetőképző táborok munkájával, a fiataloknak 
az árvízvédelemben és az azt követő helyreállításban, vala­
mint az őszi mezőgazdasági betakarításban végzett munkájával.

a testület ezután személyi kérdésekben döntött, deák gábort 
akit az mszmp xili. kerületi bizottsága első titkárául vá­
lasztott, érdemeinek elismerése mellett felmentette a 
kisz kb titkári tisztségéből, ezt követően nyitraí Istvánt 
megválasztotta a kisz kb titkárává, az intéző bizottság és a 
titkárság tagjává.

/folyt.kövm/

14.35/um

7
::

|

1980. október 2.i
%

bb.30. művészeti reprodukciókiállitás nyílt az ndk kultúrában

1980. október 2.

a Lipcsei seemann könyv- és művészeti kiadó tevé­
kenységét bemutató, árusítással egybekötött reproduk­
ció-kiállítás nyílt csütörtökön az ndk kulturális és tá­
jékoztató központ deák téri kiállítótermében, a ki-

müvészeti nyomatai közül több mint háromszáz reproduk­
ciót állítottak ki régi mesterek, és kortárs művészek al­
kotásaiból

/folyt.köv,/

15.25/zsu

t/kj/dg/mo ie

•r

ad ó
:
I

XXX

20
-21-

Ili%f 3f
0 ■-

#
# %

0U '
i rnirn-----amp—btmi—r«.ít; «M. IWMWMIU *##WIHIWW

■ •'* • ' ............................ ~ -____________ _

'

/



folyt./zsubb.30./művészeti O Q Ö

13.30/zsu -22-

1980. október 2.t/kj/dg/zsu le
a német demokratikus köztársaság megalakulása 31. évfor­

dulója alkalmából csütörtökön kitüntetéseket adtak át az ndk 
budapesti nagykövetségén, magyarország és az ndk népei ba- 
rátságának ápolásában és elmélyítésében, valamint a gazdasági 
és a kulturális együttműködésben végzett kiemelkedő tevékeny­
ségükért ketten vehették át az ndk népek barátsága érdemérmet: 
balogh andrás, a magyar optikai müvek vezérigazgató helyettese 
és juhász rébert, a hazafias népfront országos tanácsának osz­
tályvezetője. az ndk népek barátsága ligájának aranyjelvényét 
húszán, az ezüst jelvényt kilencen kapták meg.

a kitüntetéseket rudolf rossmeisl, a német demokratikus 
köztársaság magyarországi nagykövete adta át./mti/

bb.31. kitüntetések az ndk nagykövetségén
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bb.32. befejeződött az aprófalvak jövőjéről rendezett 
tanácskozás

Lér/ká/zsu ie 1980. október 2.

csütörtökön körmenden a batthyány-kastély dísztermében 
befejeződött az aprófalvak jövőjéről rendezett kétnapos ta­
nácskozás. a második napon a kutatók, településfejlesztők, ta­
nácsi vezetők meghallgatták fazekas páternek, vas megye fő­
építészének előadását vas megye aprófalvainak helyzetéről.

mint az előadó közölte, 1978-ban vas megye 216 községe közül 
181-nek a lélekszáma nem érte el az ezer főt, s 113 településen 
a népesség száma alacsonyabb volt ötszáznál, öt városban él a 
lakosság 47 százaléka.

vas megye népessége - társadalmi-gazdasági szerkezettel és 

a sajátos körülményekkel összefüggésben - a felszabadulás utáni 
három évtizedben fogyott, és ez a folyamat csak az 1970-es évek 
elején állt meg. az elmúlt 8 évben a városokban és a kiemelt 
településeken a tervezettnél jóval gyorsabban nőtt a népesség­
szám, a községekben, az aprófalvakban viszont továbbra is csökkent.

az aprófalvakban Lakók életkörülményeinek javítása csak úgy 
lehetséges- ezt a vitában felszólalók is hangsúlyozták - ha az 
alsófoku központok és a körzetükbe tartozó települések közötti 
kapcsolatokat még szorosabbra fűzik, ehhez viszont az alsófoku 
központokat alkalmassá kell tenni szerepkörük ellátásához.

a tanácskozáson a szakemberek kifejezték azt a véleményü­
ket, hogy mielőbb fogalmazzák meg az alsófoku központokra vo­
natkozó településhálózat-fej Lesztési koncepciót, amely pontosab­
ban és határozottabban kijelöli helyüket és szerepüket az ország 
telepü Lés-hálózatában./mtl/

bb;33- súlyos közlekedési baleset tolnán 

k/pá/bc/zsu ie 1980. október 2.

to^lna község külterületén, egy műszaki hiba miatt von­
tatott tehergépkocsi áttért az úttest bal oldalára, s ott 
összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személy- 
gépkocsival, amelyet nyúl tibor, 42 éves gépkocsivezető, pécsi 
lakos vezetett, a baleset következtében a személygépkocsi vezető­
je, valamint utasai közül csendes László , a pécsi bőrgyár 49 
éves igazgatója és hornyák józsef 45 éves igazgatóhelyettes, 
pécsi lakosok a helyszínen, ribli jános 56 éves gyáregységve­
zető, pécsi Lakos pedig a kórházba szállítás után meghalt, a bal­
eset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevoná­
sával folytatja a vizsgálatot./mti/

15.35/zsu -5 23-
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S'.,- folyt./mo

a megyei tanács kidolgozta az egészségügyi fej­
lesztés hosszú távú programját, amelyben - a jelentős eredmények­
re alapozva - a még gondot okozó feszültségek föloldását tűz­
te célul, egyelőre megoldatlan az üres körzeti orvosi állások betöl­
tése ~ a 177 körzetből 19-be nem jutott orvos-, a fogorvosi ellátás­
ban mutatkozó egyenetlenségek megszüntetése, föltétlenül szüksé­
ges az üzemegészségügyi ellátás és az iskolaorvosi hálózat továb­
bi fejlesztése, a szív- és érrendszeri betegek teljes__körü gon­
dozóintézeti ellátásának megszervezése.

a beszámoló az anya-, gyermek- és ifjúságvédelem kérdéseit 
mérlegelve kitér a szülészeti osztályok, a szülőotthonok álla- 
cotára, rámutatva, hogy e gyógyintézetek fölszereltsége nem éri el a 
szintet, műszerparkja hiányos, ma még gondot okoz a magatehe­
tetlen, fogyatékos gyermekek ellátása is.

bb0 34,/szolnok megyeibb.34. szolnok megyei számvetés - beszámoló a kormánynak 

i/az/jk/mo be 1980, október 2, 

apor zoltán , az mti munkatársa inja:

za szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának tevékeny­
ségét értékelve, elemezve a kormány figyelme elsősorban az egész­
ségügyi ellátásra, a vezetékes ivóvíz-ellátásra és 
elvezetés helyzetére irányult.

a szennyvíz-

- a megye egészségügyi ellátásában kedvező változások történtek­
et tükrözi a kormány elé terjesztett jelentés-, előrelépés ta­
pasztalható a gyógyításban, a betegségek megelőzésében, az egész­
ségügyben dolgozók száma az utóbbi 20 esztendőben megkétszere­
ződött a megyékben, ez idő alatt kevés híján 1200-zal 
gyarapodott a kórházi ágyak száma, s uj kórházi osztályok fogadják 
a gyógykezelésre szorulókat, a szakorvosi rendelési idő kétszerese, 
az üzemorvosi háromszorosa a korábbinak, számottevően javult a 
betegellátás az egészségügyi integráció révén 
vosek, a rendelőintézetek,
összehangolt munkájával, az egészségügyi irányitás^hatókörébe 
tartozó bölcsődékben évről évre több kisgyermekre viselnek gondot, 
an lg szüleik dolgoznak, az egészségügyi ellátás színvonalának ?

köszönhetően a prevenciónak, betegsége
jelentősen csökkent a t c

a megyei tanács végrehajtó bizottsága egyebek között arról 
tájékoztathatta a kormányt, hogy az utóbbi két évtized intenzív 
fejlesztésének eredményeként szolnok megye 76 települése közül 
,^-ben lefektették a vezetékes ivóvízellátás hálózátát, jóllehet 

további bővit&js számos régi vízmű korszerűsítése föltétlenül 
szüksége, a jelenlegi ötéves tervben 386 kilométernyi vízháló­
zat épült a megyében, Szolnokon befejeződött egy, napi 45 ezer 
köbméter kapacitású felszíni vízmű építése, Lezárult a jászbe­
rényi, a törökszentmiklósi, a karcagi és a mezőtúri vízmüvek 
rekonstrukciójának első szakasza, mérséklődtek a városok és a 
falvak közötti különbségek, a nagyobb Lélekszámú külterületi telepü­
léseken is hozzákezdtek az egészséges ivóvízellátás feltételeinek 
megteremtéséhez, ami gondot okoz, s egyszersmind/a további teen­
dőket is jelzi: az egészséges ivóvízellátás iránt gyorsabban 
növekszik az igény, mint a víztermelő-kapacitás, ez egyébként 
a háztáji gazdálkodás korszerűsödésének - az intenzív állattar­
tás, az öntözéses zöldségtermelés térhódításának - mutatója is.

- ------a.------ -- ~ -v-.í, a körzeti or-
a kórházak orvosainak együttműködésével,

-
& fi t; 77 , c u ua idő o ^ JL r I V U Md UdridK

emelkedését jeuzi, hogy - köszönhetően a prevenciónak, betegsége 
kialakulását megelőző gyógyító munkának- jelentősen csökkent a t 
pénzes betegek aránya, megnyugtató képet mutat a közegészségügyi 
es járványügyi helyzet, megfelelő a gyógyszerellátás.

- %rI
l /folyt./köv./ 

15/40I -24-
....

i
1 a megye településeinek csatornázottsága még két évtizeddel 

ezelőtt is messze elmaradt az országos átlagtól; jellemző erre, 
hogy a szennyvízcsatornák hossza még a 20 kilómétert sem érte el. 
az elmaradottság fokozatos fölszámolása az 1970-es évek elején 
kezdődött , de még öt esztendeje is mindössze 134 km voit|a 
csatornahálózat hossza, s á szennyvizek egyharmadának tisztítá­
sára volt csupán Lehetőség, a jelenlegi tervciklusban négy te­
lepülésen épül uj szennyvíztisztító telep, tovább terjeszkedik a 
csatornahálózat hossza, ám a fejlesztés üteme korántsem kielégítő, 
aránya elmarad a vízellátásétól, amelynek fejlődése pedig sürgeti 
a szennyvízelvezetés megoldását is./mti/
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bb.35./közönségnap folyt,/zsu

a bútorért is megkötötte eddigi legnagyobb, 1,1 milliárd 
forintos szerződését, mégpedig a kanisWa bútorgyárral, amelytől 
jövő évi szállításra szobaberendezéseket, rusztikus szekrény­

kárpitos sarokgarnitúrákat és egyéb bútorokat rendelt.falakat,

a szövetkezetek jelentős termékszerkezet- korszerűsítést 
hajtottak végre, amit a vásáron 22 gépipari szövetkezet műszaki 
fogyasztási cikkeinek bemutatója is reprezentál, ez lehetőséget 
nyújt a jelenlegi, mintegy félmilliárd forint értékű nem rubel- 
elszámolású export további bővítésére, e lehetőségek feltárá­
sára, az elképzelések megvitatására, egyeztetésére vállalkoztak 
a szövetkezetek szakemberei és a magyar kereskedelmi kamara ex­
portösztönző bizottságának képviselői, Leszögezzek, hogy a gaz­
daságos export növelésének legjárhatóbb útja a kooperációs kap­
csolatok bővítése, ezt igazolja a fémbútoripari szövetkezet 
olasz kooperációja, melynek keretében az idén összecsukható gye 
mekkocsik gyártását kezdték meg. a politechnika szövetkezet ve­
zetői elmondták, hogy a világsikert aratott bűvös kocka mellett 
több logikai játékuk felkeltette a külpiac érdeklődését, ezért 
az export kiszélesítésére és a hazai ellátás javítására kooperá­
ló partnereket keresnek, a villamosgép- és alkatrészgyártó sző­
ve kezet öntött aluminium kerti bútorai a közelmúltban, Svédor­
szágban megtartott magyar héten arattak sikert.

a magyar-indiai külkereskedelmi forgalom 30 százalékát le­
bonyolító indiai állami külkereskedelmi társulás a jövőben fo­

kozni szeretné a két ország ár,linak cseréjét - jelentették be 
az indiai nagykövetség kereskedelmi irodájának sajtókonferenciá­
ján. elmondották, hogy Indiából főként a bőr- a bőripari kész­
ás félkésztermékekt textíliák, gépipari berendezések, valamint 
Lemezek magyarországi szállítására nyílik lehetőség, hazánkból 
viszont cementre, nyomdai papírárukra, gyógyszervegyésztl 
alapanyagokra, textilipari gépekre és egyéb gépalkatrészekre Lenne 
igényűk, közölték, hogy a társulás az idei 40 millió dolláros 
forgalom növelésére tárgyalásokat folytatott magyar partne­
reivel.

"csütörtökön is több üzletkötésről számoltak be a ki­
állítók. a budapesti harisnyagyár több mint kétezer tonnányi 
alapanyag szállítására kötött megállapodást hazai partnerei­
vel.

/folyt.köv./

16.05/zsu -27-
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bb.35. közönségnap az őszi bnv-n 

t/kf/os/s/sl/zsu le 1980. október 2.

az őszi bnv-n, most mármegkezdődtek a ,,közönségnapok,, 
az október 5-1 végleges kapuzárásig naponta korlátozás nélkül 
a nagyközönségé a vásár, a csütörtöki forgalom már veteke- 
dett egy jó hétvégivel, nem panaszkodhattak a vendégek, 
hiszen kedvezett az enyhébbre, derűsebbre fordult időjárás is. 
ioaz„ a szerdai nagy szél sem tartotta vissza a Látogatókat, csak­
nem 60 ezren voltak, s ezzel a bnv vendégserege túlhaladta a 
negyedmilliót.

-

8% :
kihirdették a könnyűipari minisztérium otthon ,80 gyárt­

mány fej Lesztési pályázatának eredményeit, a házgyári Lakások 
méreteihez alkalmazkodó bútorkínálat bővítésére meghirdetett

illetve termékcsalád közül
I

pályázatra készített 71 termék 
kilencet ismertek el díjjal, ennek alapján igazán sikeresnek 
a Lakáskiegészitő egyedi kisbútorok, illetve butorcsaládok, va­
lamint az elemes szekrény falak/szobaberendezések kategóriájába 
tartozó pályaművek mondhatók, az elemes ifjúsági és gyermek, 
valamint az elemes kárpitos butorcsaládok között kevés olyan 
született, mely megfelelt a pályázati kiírás követelményeinek, 
a könnyűipari minisztérium megítélése szerint erre a bútor­
ipar, de méginkább a kereskedelem jelenlegi felkészültségi 
színvonala ad magyarázatot, a pályázat feltételei között ugyan­

gazdaságos gyárthatósag mellett hangsúlyozottan szerepeltek 
a forgalmazási Lehetőségek is. viszont az elemes bútorok korsze­
rű értékesítési formát kívánó kereskedelmi forgalmazására ma 
még csak a domus-áruházi rendszer alkalmas.

5
4

*&&;
S%

is a

4 az otthon ,80 pályázat első diját a lakáskiegészitő bu­
torcsaládok és egyedi kisbútorok kategóriájában a szék- és kár­
pitosipari vállalat gyártmányfejlesztőinek kilenc darabból 
álló termékcsaládja kapta meg. a bíráló bizottság ezj^n kívül 
külön díjjal jutalmazta a butorcsalád két tagját, a hazai válasz­
tékból régóta hiányzó korszerű tükrös és kalaptartós előszo­
bafalakat. e kategóriában második helyezést a mátravidékí épí­
tő- és szakipari szövetkezet ,,gyöngyös,, butorcsaládja 
érte el, a harmadik díjas a balaton bútorgyár héttagú termék­
családja Lett. a bírálók tetszését újszerűségével és számtalan 
variációs Lehetőségével nyerte meg a székesfehérvári bútoripari 
vállalat alba regia gyártmánycsaládja, mely az elemes szekrény- 
falak-szobaberendezések kategóriájában nyert első dijat, a 
második és harmadik helyezést a kanizsa bútorgyár gyártmányfej­
lesztői ,,vitték el,, Viktória és kasztllla fantázia nevű ter­
mékcsalád jukkái.
/folyt, köv./
16.00/zsu
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! I2„ folyt./zsu bbc 38. elhunyt kríeszli jánosnébbo35./közönségnap
vállalattal kötött szerződés alapján jövőre

hazai alapanyagból készült flór zok-
zsu le 1980. október 2.

a szocialista haz&rt érdemrend kitün-
a pamutfonóipari

nik az üzletekben a .
mely eddig hiánycikknek számítóit*

8
kríeszli jánosné 

tetettjé, aki 1925-től volt tagja a pártnak, 79 éves korában 
elhunyt, temetése október"7-én, kedden 15 órakor Lesz a rákos­
keresztúri újköztemetőben.

^ mszmp vie kerületi bizottsága

n is, 5
4 nncmposztdgyir^aufaxjiszta^yapl^szb-

a zalaegerszegi

i
-a győri richards

ruhagyár 6000 négyzetmétert rendelt

3 .. m
.

1
-M

/mtl/*
:

ipari gépgyáriból a^ üzletekbe.

w
: bb.37. budapesti papi békegyülés 

t/m a/jk/b c/zs u le

katolikus papi békegyü Lést tartottak csütörtökön a haza­
fias népfront budapesti bizottságának szevezésében - és szék­
házában -, megemlékezve a katolikus papi békemozgalom mega­
lakulásának, valamint az állam és az egyház közötti megálla­
podásnak a 30o évfordulójáról.

az ünnepi eseményen az egyházi személyiségeken köztük 
bíró Imre kanonokon, az obt katolikus bizottságának főtitkárán 
kívül, részt vett kovács béta, az országos béketanács főtit­
kára, és bostai károlyné, a hnf budapesti bizottságának tit­
kára, /mti/

1980. október 2.L
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hangtompító készülékekét vásárolt.lassiiisr
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bb.40 Csanádi István baki traktoros nyerte az ikr országos 
szántóversenyét

ber/bam/zsu ie
bb.36. szili géza hazaérkezett kínéból 

mm/st/zsu ie

^lEiIBiESoi%itEliSíCEI£r^y"5ssza-
kán vett részt./mti/

1980. október 2.

Csanádi István, a keszthelyi agrártudományi egyetem 
baki tangazdaságának á traktorosa került a dobogó legmaga­
sabb fokára a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vál­
lalat országos szántóversenyének csütörtökön megtartott 
döntőjén, ő volt az abszolút győztese az augusztusban duna- 
varsányban rendezett országos vetélkedőnek is, amelyen 
nemcsak ikr-traktorosok versenyeztek, az ikr nyolc termelés- 
szervezési körzetében megrendezett elődöntők győztesei most 
bábolnán, rába-steiger 250-es erőgéppel dolgoztak .

a győztes és a helyezettek díját lakatos fibor mezőgazda- 
sági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át. különdí­
jasat adományozott többek között a rába magyar vagon- és gép­
gyár, valamint a kisz központi bizottsága./mtl/

16.35/zsu

1980. október 2.

-28-16,15/zsu
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csütörtökön a farkasréti temetőben munkatársai,
5 , a pár-, az állami-,
; gél mély részvéttel k é

, barátai, ho 
L étet vezető 
jára dr„ csendes Lajost 
sl és kulturális o'sztál 

elhunyt helyettes vezetőjét*

kbutolsó az
50

a ravatalnál kornidesz mihály, az mszmp kb tagja, 
a központi bizottság osztályvezetője az mszmp kb, az appa­
rátus pártbizottsága, a munkatársak, a barátok nevében em­
lékezett az elhunyt gazdag éltutjára.

/folyt.köv./

17,15/mo -31-

:P,42. végsóbucsu csendes Lajostól 

t/gy/pá/bc/mo 1980. október 2.kz

bb.43. elutazott az indiai nagykövet 

gg/b/mo 1980. október 2.kz

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának 
helyettes elnöke, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és 
apró antál, az országgyűlés elnöke búcsú látogatáson fogadta 
árun kant! das-t, az indiai köztársaság rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetét, aki végiek elutazott budapestről./mit/

bb.44. üdvözlő távirat

gg/mo 1980, október 2.be
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bb039. a vi„ ötéves terv társadalmi vitája - a tervjavaslatról 

tárgyalt az okisz elnöksége

t/su/s/sl/zsu ie

csütörtökön az ipari szövetkezetek országos tanácsának 
elnöksége megvitatta a vi0 ötéves tervjavaslatot, különös te­
kintettel a szövetkezeti iparra vonatkozó elképzelésekre.

az ülésen rév Lajos elnökölt, a tanácskozáson részt vett 
horváth László, az országos tervhivatal elnökhelyettese is.

az okisz elnöksége kifejezte egyetértését a tervjavas­
lat céljaival, a vitában hangsúlyozták: a termelési struktúra 
átalakításának folytatásával, szervezettebb munkával és irá­
nyítással, a szövetkezetek közötti együttműködés javításával 
számos feltáratlan tartalékot hasznosíthatnak, a színvonalasabb 
ellátásért érzett felelősség fokozásával, nagyobb exporttal 
kapcsolódhatnak a törvénytervezetben megfogalmazott program si­
keres végrehajtásához.

a tanácskozáson számos javaslat, kezdeményezés hangzott el 
a kiegyensúlyozottabb alapanyag- és alkatrészellátás, az üte­
mesebb szállítás, a rendszeres piaci információ biztosítása ér­
dekében, a legtöbben a különböző társulások alakulását, társa­
sági szerződések kötését szorgalmazták egymás között és a kül­
kereskedelmi vállalatokkal, többen javasoltak ösztönzőbb érde­
keltségi rendszert, amely Lehetővé teszi az exporteredmény meg­
osztását, az előnyök közös élvezését, hasznosnak tartanák,
‘na a legkorszerűbb technológiát biztosító, nagy értékű termelő- 
berendezéseket, több.szövetkezet közösen szerezné be, illetve al­
kalmazná, ezzel is biztosítva a több-műszakos kihasználást, a 
gyors megtérülést.

több hozzászóló rendjén valónak tartaná, ha a beruházási 
munkával Lemaradt kivitelezőkkel nemcsak a kötbért fizettetnék 
meg, hanem a beruházás elhúzódása miatt kieső hasznot is.

sokan szóvá tették az ipari szövetkezeteknél is szaporodó 
bürokráciát, rengeteg jelentést, adatszolgáltató ivet kell 
ugyanis késziteniUkalegkisebb'szövetkezeteknek is, 
zések is gyakran^~gymást/átfedik.

1980. október 2.

i;/.
I

:88
í

. ■;

Sói s az ellenőr-■

I többen kifejezték azt a véleményüket, hogy az ipari és a 
szolgáltató szövetkezetekben megteremtődnek a feltételei a kis- 
iltetve középüzemmé válásnak, az elnökség a vita során megfo­
galmazott javaslatokat eljuttatják a kormányzati szervekhez./mti/

1^.40/zsi -30-
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szakember kitüntetésefolyt„/mobb.42. végső búcsú bb.41. holland zenei I

m1980. október 2.-csendes Lajos annak a forradalmi nemzedéknek 
a sodrásában nőtt fel, amely a felszabadulás után nagy lendü­
lettel, áldozatkészséggel vállalta magára az őrszágépités, 
az uj társadalomért vívott küzdelem felelősséget, - mondotta, 
majd iciy folytatta: - nagyon sokat tett közös ügyünkért, szocia­
lista rendszerünkért; olyan elveket hirdetett, amelyek közös- 
séolvé, emberibbé, szebbé formálták a jelent, mlndannyiunk 
életét, munkájában, emberi.közéleti magatartásában kifejezés­
re jutott annak a nemzedéknek a sorsa és minden értéke, amely 
a ,fényes szellők,, évei óta együtt formálódott a párttal, 
a szocialista magyarországgal. ez a történelmi lendület felada­
tokat, küldetést, szép kockázatvállalást kínált volna számára 
még évtizedekig„

t/kj/bc/zsu kzssmmmmsm
hivatal főigazgatója adta at.

m
-

i
i

1

1

t'C"C-rttermekben, Legvtc-bb szowősy and. áo

#

vesz a
kozsnőhető 

tani ráid óhar .s
I. #*■.

#- a felszabadulás után a nékosz mozgalomban talált kö- 
zösségre, és elvégezvén a pedagógiai főiskolát, azonnal a párt 
apparátusába került, minden feladatát megbízhatóan és kitar­
tóan teljesítette, a párt felhívására önként jelentkezett falu- 
sl munkára: a mohácsi járásban a pártbizottság titkáraként 
nagy ügyszeretettel foglalkozott gazdasági kénesekkel is. 
az"ellenforradalom Leverése után, a konszolidáció éveiben a 
baranya megyei pártbizottságon tevékenykedett, majd éppen 
egy évtizede került budapestre, ahol a központi bizottság appa­
rátusában helyettes osztálvezetőként előbb az agitáció és 
propaganda, majd á művelődéspolitika munkásaként dolgozott fe­
lelős beosztásban.,- hangsúlyozta kornidesz mlhály.

»Biiiiiar
páter zongóraművész0/mti/

.. ' F f-

-0-i

bb.47. a fővárosi vízmüvek 

oá/zsu kz

rajnai józsef, a baranya megyei pártbizottság tit­
kára a megye kommunistái, dolgozói nevében vett végső búcsút 
csendes Lajostól, aki - mint mondotta - két évtizedes bárány 
tevékenysége során különösen sokat tett a kultúra, a^marxis­
ta- Leninista elmélet terjesztésében, s a pártmunka más terü­
letein is„

1980. október 2.

a
ezután a koporsót a sírhelyre kisérte a gyászmenet, 

koszorúnak,a megemlékezés virágainak sokasága borította el 
a nyughelyét- az internacionálé hangjaival ért véget a gyász­
szer tar tás „/mti/

lf.23/mo
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a rádiótechnikai és elektronikai állandó bizottság javasla­
tokat hagyott jóvá a félvezető eszközök és az integrált áram­
körök, továbbá a televízió studióberendezések nemzetközi gyár- 
tásszákosltására. a rádiótechnika és elektronika közös fejlesz­
tésével összefüggően megtárgyalták a speciális technológiai 
berendezések és rádiónavigációs eszközök kifejlesztését, 
illetve szakosított gyártásátefoglalkoztak a kapcsolástechnikai 
eszközök - ezen belül az IdőwcWlos átviteli utak - egységes 
rendszerének létrehozásával,

a_z ülésen a tagországok küldöttségei elfogadták az állan­
dó bizottság 1931-82, évi munkatervét, valamint a rádiótechni­
kai és elektronikai ágazat következő öt évre szóló műszaki- 
tudományos együttműködési tervét,/mti/

bb.5Ö. afrikai irodalmi est a fészek-klubban 

k/km/jk/dg/zsu kz

afrikai irodalmi estet rendezett csütörtökön a fészek 
művész %.Lu_b és a magyar pen club. a fészek klubban lezajlott 
esten gergely ágnes bevezető előadását követően' ismert művé­
szek tolmácsolták afrikai Írók és költők müveit, alpha diallo 
guinea! Író, józsef attila müveinek futáni nyelvre ülte­
tője az afrikai irodalom sajátosságairól, és haladó nézeteik 
miatt üldözött Írók helyzetéről beszélt./mti/

1980. október 2.

17.45/zsu -35“

¥Á

bb.48. egyezmények aláírásával befejeződött a kgst rádiótechni­
kai és elektronikai állandó bizottságának 39= ülése

zsi/st/zsu kz 1980o október 2.
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bbo45. magyar-ndk környezetvédelmi megállapodás 

szé/st/zsu kz 1980= október 2.

dr. hans reichelt, az ndk minisztertanácsának elnökhelyet­
tese, környezetvédelmi- és vízgazdálkodási miniszter és gonda 
györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédel­
mi hivatal elnöke, magyar-ndk környezetvédelmi együttműködési 
megállapodást irt alá csütörtökön Veszprém.

a két ország közötti együttműködési program többek között 
kiterjed a hulladékszegén ; technológiákMfej lesztésére és be­
vezetésére, a veszélyes hulladékok ártalmatlanná tételére, va­
lamint a környezetvédelmi ellenőrző és megfigyelői rendszer 
továbbfej Lesztésére./mti/

bb.46. vegyipari környezetvédelmi kollokvium nyergesujfalun 

ber/st/zsu kz

a vegyi szálak felhasználhatók a folyóvizeken Lévő olaj­
szennyeződés összegyűjtésére, bizonyos szálas anyagok pedig a 
Levegő tisztítására alkalmazhatók, ezeket és más, a környe­
zetvédelem szempontjából nagy jelentőségű u] technológiai 
eljárásokat vitatták meg a nyergesuj falui magyar vlscosagyár- 
ban csütörtökön zárult kétnapos országos vegyipari környezet- 
védelmi kollokviumon .

több mint 150 kutató és gyakorlati szakember részvételével 
a tanácskozáson megállapították, hogy az ismertetett környezet- 
védelmi eljárások bizonyos módosításokkal a különböző gyártási 
ágazatokhoz tartozó üzemekben is alkalmazhatók. Így például a 
hulladékok megsemmisítésének, illetve egyre inkább gazdaságos 
visszanyerésének módszerei, beszámoltak arról a szennyvíztisz­
títási technológiákról, amelyet a szegedi tudományegyetem 
kémiai technológiai tanszékén dolgoztak ki, s amely kis költ­
séggel növeli a meglévő szennyvíztisztító berendezések hatás­
fokát, mégpedig úgy, hogy egyben energiát takarít meg. a kollok­
vium résztvevői megismerkedtek az almásfüzltől timföldgyárban 
előállított különleges timföldekkel, amelyek teljesen közömbösí­
tenek a gyártási folyamatok során keletkező bizonyos, egész­
ségre ártalmas vegyületeket./mti/

1980. október 2.
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ruzicskay gyöngy„ molnár c. pál, schéner mihály, 
ríni margit és még mintegy harminc békésben élő, illetve 
gyéből elszármazott képzőművész tárlata nyílt meg csütör­
tökön a szeghalmi múzeumban 0 a megyei napilap körös táj,, 
művészeti és kulturális melléklete megjelenésének huszadik év­
fordulóján rendezett szeghalmi rendezvénysorozaton irodalmi 
estet is tartottak, s a képzőművészekhez hasonlóan a megyé­
hez kötődő irók s költők adtakÍzelítőt alkotásaikból./mti/

Sfbb.53o békési képzőmüvés 

sarn/bam/mo

tárlata szeghalmon

1980. október 2.kz

-37-

: bb.54. Időjárásjelentés:

Z/^!0 1980. október 2. 

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este: 

szeles, napos idő

várható időjárás az ország területére péntek estig, 
eleinte erősen felhős idő várható, és több helyen számítani 
kell esőre, majd felszakadozik a felhőzet, és a felhőátvonu- 
Lásokat elszórtan gyenge futózápor kísérheti, az északnyugatira 
forduló szél megerősödik, időnként viharossá fokozódik, 
a hőmérséklet holnap kora délután 15-18 fok között lesz./mti/

kz

a szerkesztőségek figyelmébe!

kz/mo 1980. október 2.

mai bb. 35„ sz. hlrünk/közönségnap/ 1. bek. és 2. bek. 
1-1. sorában a név a szám, a szöveg helyesen:

otthon,81 pályázat

kz

/mti/
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felsőoktatási intézményi vezetők vitája a vl. ötéves
bb. 51. 

terv irányelveiről

z/bc/mo
:

1980. október 2.kzhW

a vi. ötéves terv gazdaságpolitikai irányelveit csü- , 
törtökön necvltatták a felsőoktatási intézmények vezetői, s a fel- 

i intézmények felügyeletét gyakorló minisztériumok és 
orszáacs hatáskörű szervek képviselői az államigazgatási . 
főiskolán, a tanácskozáson - amelyen hanga maria müve loc.es i 
miniszterhelyettes elnökölt - hetényi István pénzügyminiszter 
tartott előadáste/mti/

sőoktatás

.4 -O ~
bb.49. középkori várak- kiállítás az esztergomi balassa múzeum­
ban

B

1980. október 2,

csütörtökön az esztergomi halassá múzeumban megnyi- 
tlbor festőművész kiállítását, a művész klsmé- 

táblaképeken ábrázolja 30 magyarországi középkori var 
arculatát, festményei mellett kiállították hufnágel 

-vöruv 16, századi világhírű rézmetsző mester eredeti al­
kotásait, a visegrádi, a komáromi, az esztergomi várról xe- 
szltett részben színezett metszeteit./mti/

kz
%

; I

I
bb.52. kitüntetés 

sb/tr/mo
/

1980. október 2.kz

az elnöki tanács eredményes munkásságának ells- 
merésénL, nyugdíjbavonulása alkalmából dr. déry endrenek, 
az amfora kereskedelmi vállalat vezető jogtanácsosának a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést s'ághy Vilmos belkereskedelmi miniszter csütör­
tökön adta át./mti/
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bb*o5^o/ az akadémia egyetért „.., 1 o folytc/mo

a tudósok rámutattak: az összes népgazdasági feladat szín­
vonalas megoldása,nem utolsósorban a központi jelentőségű haté­
konyság fokozása elképzelhetetlen fejlettebb infrastruktúra 
nélkül; a hosszutáv„u érdek tehát - akár az egyensúlyjavítás 
fokozatosabb, mérsékeltebb ütemű helyreállítás árán Is - az 
infrastrukturális fejlesztés ütemének gyorsítása.

felhívták a figyelmet arra,hogy vizsgálni kellene pél­
dául mit és milyen áron szabad elvenni a természettől anélkül, 
hogy annak jóvátehetetlen következményei Lennének, ugyanakkor 
foglalkoztak a hazai ásványi nyersanyagok kitermelésének 
és felhasználásank további fokozásával, a termőföld védelmével

mint hangsúlyozták törekedniés jobb hasznosításával;
kellene az ország szellemi tőkéjének eddiginél tudatosabb, In­
tenzivebb értékesítésére is. a kivételesen jelentős és jövedelmező 
technikai újdonságok gyors gyakorlati hasznosítása érdekében 
célszerű Lenne a közreműködő kutatók, fejlesztők, üzem- és 
piacszervezők érdekeltségének növelése a jelenlegihez képest.

számos hozzászóló azt hangoztatta, hogy a hatodik öté­
ves tervjavaslat eredményes megvalósítása'érdekében konkrét 
cselekvési programokat kellene kidolgozni, ezek alkalmasak Le- 
hetnének a közvélemény folyamatos tájékoztatására, a tennivalók tuda­
tosítása révén a feladatok fokozottabb társadalmi részvétellel 
való megvalósítására, az akcióprogramok konkrét megoldási 
javaslatokat tartalmaznának egy-egy olyan - a törvénytervezetben 
Is érintett - feladatra, mint például az energiatermeGs és fel- 
használás, a Lakásépítés és - gazdálkodás, az oktatás tartalmi 
fe Lesztése, a munkahelyi vezetés színvonalának emelése.

az életszínvonalaz akadémia elnöksége, tudomásul
szlntentartását előirányzó törekvéseket, felhívta a figyelmet 
arra? hogy ajövőben javítani kell az egészségügyi ellátottságot, 
a szolgáltatások színvonalát, érvényesíteni és általánossá 
kell tenni azt a törekvést, hogy minden forint 
mögött legyen munkafedezet, és ugyanakkor minden kiadás a leg­
célszerűbb változtatásokat szolgálja.

/foLytVköVT/

19%36/mo «*= 39c==

m

.

S

I
%
-

az ülés résztvevői kifejezésre juttatták, hogy a hatodik 
ötéves terv elfogadása előtt figyelembe kell venni a társadalom, a 
gazdaság fejlődésének hosszabb távlatait Is, mintegy megala­
pozva ezzel a következő ötéves terveket, a népgazdaság egyensúlyának 
helyreállítása mellett nem hagyhatók figyelmen kívül az egyéb gazda­
sági érdekek* célok, mindenekelőtt a megfelelő technikai-mű­
szaki fejlesztés és a^körszerű szerkezeti átalakítás beru­
házás Igényes feladat^. együtt kell mérlegelni a közép- és 
a hosszutávu célokat, fejlesztéseket.

/felyt^kövt/
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bb^56*.! az akadémia egyetért - megvitatta a hatodik ötéves 
népgazdasági tervjavaslatot a magyar tudományos akadémia 
elnöksége

t/km/g g/mo 1980; október 2.kz

a magyar tudományos akadémia elnöksége helyesli,hogy 
a hatodik ötéves népgazdasági tervjavaslat elsődlegesnek te­
kinti a népgazdaság viszonylagos egyensúlyának megteremtését 
minden területen, de különösen a külgazdaságban; helyesli 
a minőségi tényezőket előtérbe állító gazdasági növekedés és 
a rugalmas alkalmazkodó képesség módszereinek kialakítását, 
a gazdasági szerkezet átalakítását, korszerűsítését, egyetér­
tett azzal a törekvéssel, hogy a struktúra átalakítása és 
az egyensúly megteremtése közben se csökkenthet a lakossági fo­
gyasztás színvonala és ugyanakkor törekedni kell a leg fon­
tosabb szükségletek növekvő kielégítésére is - hangsúlyozták csü­
törtökön a magyar tudományos akadémia elnökségének kibővített 
ülésén, amelyet a vi. ötéves népgazdasági tervjavaslat meg­
vitatásánál! vtak össze.

a szentágothai Jánosnak, az mta elnökének elnökletével 
tartott tanácskozáson részt vett és felszólalt faluvégi lajos, 
a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnö-
ké* s az Írásos előterjesztéshez hoós jános tervhivatal! államti 
fűzött szóbeli kiegészítést^

a magas szintű tudóstestület megelégedéssel nyug^ 
fázta, hogy a magyar népgazdaság és a világgazdaság mai hely 
zetében a tervjavaslat egészében kiválóan jelöli ki a központi 
feladatokat, újszerűén alakítja a célok és eszközök rendszerét, 
többen rámutattak: nem túlzás állítani, hogy a javaslat - sok

u1 fejezetet nyit a hazai tervezésszempontból- újszerű 
történetében is;
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2: folyt./mo0 0 9 0 0ébbo'5^Vaz akadémia egyetért

visszatérő téma volt a felszólalásokban a gazdasági, 
társadalmi folyamatok együttes vizsgálatának szüksége és köl­
csönhatásainak tekintetbe vétele.
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fontos feladat - mutattak rá többen - a kutatás és 
a fejlesztés gazdasági-társadalmi feladatokhoz jobban igazodó, 
az eredmények alkalmazását serkentő strukturális átalakítása, 
a tényleges hasznosítás érdekében tovább keltene folytatni a tudományos 
eredmények megszületésétől a bevezetéséélg terjedő Láncolatok 
szervezeti gazdasági feltételeinek fej leszését, társulások 
egyesülések Létrehozását,közös érdekeltségük javítását.

Belföldi hírek
H

?

a felszólalók szinte mindegyike hangsúlyozta az aka- 
démla, a magyar tudóstársadalom, minden egyes tudós felelőssé­
gét a tervjavaslatban megfogalmazottak valóra váltásáért,a tu­
dományra háruló tennivalók maradéktalan ellátásáéig,/mti/

# .

# :

# % -
1“o”

bbo5Te nyereménybetétek sorsolása 

t/mg/ve/mo 1980. október 2.

az országos takarékpénztár csütörtökön turkevén rendez­
te meg a nyereménybetétkönyvek Ili. negyedévi, sorrendben 117& 
sorsolását^ a húzáson a szeptember 29-lg váltót és a sorso­
lás napján forgalomban Levő nyereménybetétkönyvek vettek 
részt* azok a betétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három 
számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt szá­
mokkal? az Idei, HIT negyedévi átlagbetétjüknek a szárnak 
mellett feltüntetett százalékát nyerték.

/folyCköv./

19%'46/mo

kz

közleményekhivatalos

1980. október 2. 

bb 29. ülést tartott a minisztertanács 

i dg/um ie

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, a kormány 
megtárgyalta és elfogadta a Szolnok megyei tanács végrehaj­
tó bizottságának beszámolóját tevékenységéről, megállapítot­
ta, hogy a tanácsi szervek tevékenysége az elmúlt időszak­
ban számottevően fejlődött, jól szolgálta a párt és a kor­
mány határozatainak végrehajtását és ezzel a megye társa­
dalmi, gazdasági fejlődését, a lakosság életkörülményeinek 
javítását, az eredményekben, a fejlesztési feladatok megol­
dásában fontos szerepe van a növekvő mértékű társadalmi ak­
tivitásnak.

. a minisztertanács értékelve és elismerve a végzett mun­
kát, fontosnak tartotta, hogy a végrehajtó bizottság továb - 
ra is fordítson gondot az irányitó munka továbbfejlesztésé­
re. a testületi döntések előkészítésének javítására, végre­
hajtásának ellenőrzésére, helyesnek és szükségesnek tartotta, 
hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága feladattervben 
foglalja össze a vi. ötéves tervvel összefüggő legfontosabb 
tennivalókat, egyben felhívta a minisztériumok és a főható­
ságok vezetőit, hogy annak végrehajtásához nyújtsanak hatha­
tós segítséget, /mti/

m t

1980. október 2.
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284
310
315
326
337
343
414
438

I

a nyereményeket a betétkönyvet kiállító otp-fiókok, 
postahivatalok, takarékszvetkezetek október 20-tól fizetik ki
/mti/ o

bb%570/ nyeremény be tétek

számvégződés nyeremény 
százalék

folyt./mo

számvégződés nyeremény
százalék

btC 58'. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. 
október 2-án 14.00 órától zárásig

zsu kz

27% klsz kb ülése 
28% hidroblológus napok 
29% ülést tartott a minisztertanács 
30% kiállítás 
31% kitüntetések 
32% aprófalvak jövője 
33% közlekedési baleset 
34% Szolnok megyei számvetés 
35% közönségnap 
36% szili gáza hazaérkezett 
37%' papi békegyülés 
38. elhunyt krleszli jánosné

/folyt. köv. /

2(f.30/zsu

:

1980. október 2.
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5 péntek

korszerűsítik a kbLtségvetési szervek gazdálkodási rendjét

1980, október 3,

1980. október 3.

I bb. 1 .

i/sl/z/zsu kz
a pénzügyminiszter most megjelent rendelete értelmében 

korszerűsítik a költségvetési szervek gazdálkodási rendjét.

s

mint a pénzügyminisztériumban elmondták, a több mint tiz 
év óta érvényben L&vő gazdálkodási rendszer ma már_nem minden- 
ben felel meg a követelményeknek, az életszlnvonal-poLltikai 
az Infrastrukturális és egyéb hosszabb távra szólu elgondolá­
sok éves részfeladatai a költségvetési szervek elölrány^aiái­
ban nem eléggé érvényesülnek, a beruházási és a muKooési kia­
dások tervezése között sincs kellé összhang, a Különböző te- 
rületeken egvmástól eltérő gyakori t alakult Rá a. tervezésben, 
a üdiizellátásban, az érdekeltségbe , nehez ezek aitekiniése.

~ gazdálkodási rend fékezi a költségvetési szervek xez- 
deményezőkészségét, a kötségvetés jövedelmeinek Korioiai 
sürgetik a közpénzek célszerű felhasználását, az intézmények 
munkájának javítását.
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folyt,/zsubb%58%/a belföldi

39% okisz elnökségi tárgyalás 
4ö% szántóverseny nyertese 
41," zenei szakember! kitüntetése 
42% végső búcsú
43%' indiai nagykövet elutazása 
44$ üdvözlő távirat 
45% környezetvédelmi megállapodás 
46% környezetvédelmi kollokvium 
47% a fővárosi vízmüvek 
48% egyezmények aláírása 
49%' kiállítás esztergomban 
50% afrikai irodalmi est
51% felsőoktatási intézményi vezetők vitája
52% kitüntetés
53% képző.művészek tárlata
54% időjárás
55% szerk. figy,/bb.35$sz.hírünkre/
56% az akadémia egyetért 
57% nyereménybetétek sorsolása 
58% hirjegyzék

o © O O'

20%35/zsu -42-

-vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő : pásztor jános 
szerkesztették: halasi györgy

Izsák erika 
koronczay emil
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